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Katonák ! Munkások! Polgárok!
Ti tudjátok mit jelent ma a rend. Ti tudjátok mit jelent i ...

a magyar népköztársaság születésének nagyszerű óráiban a fészek nyugalma, a tüzbeiy’bátorsáJa
A forradalmi nepkormány történelmi elhatározása, mert bátorsága,

bekét, s a messze frontok tüzviharából hazatérnek testvéreink.
Mire ők visszajönnek, itthon

ugye lépten-nyomon halljátok az ostoba,

ma a szabad, boldog, uj Magyarország, 

már napok múltán elhozza nekünk a 

rend legyen. Nekünk békés rendben kell hazavárni fiainkat És 

:Zü^“Ä‘enek'o^:‘n^
Aki rémhíreket terjeszt, az 

jólétnek. Aki rémhírt terjeszt, megakarja 
günknek tekintjük. \

ellensége a magyar köztársaságnak, a demokráciának és a nép- 
ontani a rendet. Aki megakarja bontani a rendet, azt ellensé-

A nagyváradi Nemzeti Tanács
_

NYUGALOM!
„A Magyar nemzeti tanács műkö­

dését továbbra is fenn fogja tartani, 
mint a kormány ellenőrző szerve"

A Magyar Nemzeti Tanács intéző­
bizottsága és a kormány között létre­
jött megállapodás utolsó mondata ez 
és azt jelenti, hogy a Magyar Nemzeti 
Tanács a kormány intézkedéseit ellen­
őrzi, tehát csak olyan rendeleteket, 
utasításokat enged érvényre jutni, ^me- i 
lyek a magyar nemzetet megvédik min- 
den külső és belső bajtól.

A Magyar Nemzeti Tanács olyan ! 
emberekből áll, akiknek egész politi- I 
kai múltja garancia arra, hogy semmi i 
olyan ne történhessék, ami a polgárság 
érdekeivel ellenkezik. Hiszon a polgári ! 
elemek a legszélső rétegekig képví- ' 
selve vannak a Nemzeti Tanácsban, te- i 
hát legelső kötelessége, hogy megvédje ' 
azokat, akiket képvisel.

Azonban a Nemzeti Tanács tárno- 
gatás nélkül nem dolgozhat. Kell, hogy 
mindnyájan mögéje álljunk és odaadó 
munkásságunkkal mindenben támo­
gassuk.

A forradalom vívmányait segíti 
megsemmisíteni az, aki most kivonja 
magát a kötelességek teljesítése alól. I 
Szivvei-lélekkel, minden energiánkkal 
munkába kell állnunk, hogy a rendet, 
a nyugalmat, a közbiztonságot meg­
óvjuk, mert ezzel a független Magyar­
országot mentjük meg a pusztulástól.

A nagyváradi Nemzeti Tanács eddig 
mindent elkövetett, hogy a város és a I 
megye zökkenő nélkül essen át a nagy , 
változáson. A legnehezebb napok el- 1 

i múltak, a kedélyek kezdenek lecsila- I 
i podni és le is fognak csilapodni, ha

lesz ereje minden poP^rnak a ránehe- | 
zedő feladatokat teljesíteni. Néhány ' 

i hétig kell csak megfeszíteni idegeinket 
| és izmainkat, néhány hétig kell ural- 
I kodni a szenvedélyeken, aztán készen 
I lesz az uj Magyarország talpazata, el­

dől az államforma ma még vitás kér­
dése és elkövetkezik a mindennapi 
élet munkája. De ezt a néhány hetet 
ki kell tartanunk !

Azonban szükséges és első sorban 
szükséges, hogy az ellenőrző szerv, a 
Nemzeti Tanács is kitartson. Ha látni 
fogjuk, hogy azon az utón haladnak, 
amelyen elindultak, ha a népjóléti in­
tézkedések olyan mérvben valósulnak 
meg, mint az elmúlt pár nap alatt 
a polgárságnak is meg lesz az ereje, 
hogy a csőcselékkel felvegye a küz­
delmet és a viszonyok rendezéséig — 
ha kell, élete és vére árán is — biz­
tosítsa azt, amit a forradalom kivi­
vőit.

A polgárság közül pedig a forrada­
lom ellen vét az, aki rémhírekkel iz­
gatja a lakosság fantáziáját és rosszabb 
a hazaárulásnál, aki pártszenvedélyeket 
szít. A láng ott alszik a szivek mélyén, 
talán nem is mélyen és a legkisebb 
megrázkódtatás kilobbanthatja.

Ma nincsenek pártok, csak emberek. 
Ma nern mondhatja senki, hogy ezt, 
vagy azt nem teszem, mert nem az én 
pár>vezetőségem parancsolja — mert 
aki ezt teszi, az elrontja a rendet, az 
összhangot és megzavarja a szervezés 
nehéz munkáját.

Lássa be mindenki, hogy csak pa- ! 
rányok vagyunk, amit az idő forgataga '

dobál, eszköz vagyunk a történelem 
kezében, hogy célját elérhesse. Érez­
zük, hogy az öncél, az elvekhez való 
görcsös ragaszkodás bűn, amelyet meg­
bocsátani soha sem lehet.

Ha így lesz, Magyarország boldog 
lesz. Ha azonban a kishitüek, a go- 
noszlelküek és az önző célokért küzdő 
elemek nem tudnak uralkodni utálatos 
szenvedélyeiken : Magyarország el­
veszett 1

A Nemzeti Tanács 
közlései.

Szerdán délben 12 órakor a Bé- 
mer-téren a helyőrség tisztikara 
felesküszik a Nemzeti Tanácsra; 
Cserey alezredes, a helyőrség pa­
rancsnoka teszi le elsőnek az esküt 
és aztán felesketi a tisztikart. Min­
den más idevonatkozó hir téves.

*
A Nemzeti Tanács közli a közön­

séggel, hogy, minden ügyben az alább 
beosztott megbízottakhoz forduljon. — 
Megjegyzendő, hogy az alábbiak csak 
irányítás végett kégviselik a megfelelő 
ügyosztályokat. Az adminisztráció vál­
tozatlanul megmarad továbbra is a vá­
rosi hatóságok kezében. A megbízot­
tak beosztása a következő :

Politika- és katonaügy : dr Ágoston 
Péter.

Közellátás, üzemek és munkásügy : 
dr Katz Lipót.

Lakásügy, pénzügy, árszabályozás: 
dr Katz Béla.
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Kultúra, szociálpolitika, közegész- 
ségügy, belső iroda: dr Berkovits \ 
René.

Tanügy, panaszfelvétel, polgárőrség, 
érintkezés egyesületekkel: Biró Márk.

♦

Ma délelőtt Q—1O-ig a nemzetőrségi 
dijak felvétele végett jelentkezzen mindenki 
a Panasz irodában T emelet.

Mindnyájan veszedelemben vagyunk
A megyei Nemzeti Tanács megalakulása 

Biharvármegye csatlakozik.

Kisgazdák! Munkások / Polgárok !

A forradalom vívmánya egy szebb, sza­
badabb és független Magyarország kell, hogy 
legyen. Azonban ezt csak úgy teremthetjük 
meg, ha. a rend fentartásáról gondoskodunk, 
ha tisztában vagyunk azzal, hogy mit kell 
tennünk. Épen ezért ma este 6 órakor a vá 

radvelenczei városházán népgyülést fogunk 
tartani.

Minden kisgazda, munkás és polgár, aki 
Magyarország sorsát szivén viseb, tartsa kö­
telességének, hogy ezen megjelenjen.

A Nagyváradi Nemzeti Tanács.

A Nemzeti Tanács felhívja mindazokat, 
akik a nemzetőrségbe már ezideig jelentkez­
tek, vagy jelentkezni akarnak, hogy ma reg­
gel 8 órakor a rendőrség udvarán feltétlenül 
jelenjenek meg.

Biharmegye törvényhatósági bizottsága 
Malatinszky Lajos főispán elnökiésével teg­
nap ülést tartott, amelyen a bizottsági tagok 
nsgyrésze megjelent. A hallgatóság között 
megyei gazdák, nagyváradi radikális és szo­
ciáldemokrata párti tagok voltak láthatók.

Malatinszky Lajos főispán elnök : Több 
bizottsági taggal együtt Fényes Lóránd bizott­
sági tag rendkívüli közgyűlést kért, hogy 
Biharvármegye is megnyilatkozhasson a ha­
zánkat ért nagy eseményekről. A szabályok 
ellenére a közgyűlést összehívtam.

Keszthelyi Zoltán főjegyző. (Felolvassa 
a Magyar Nemzeti Tanács táviratát megala­
kulásáról.) Az állandó választmány javasolja, 
hogy B harmegye közönsége a táviratot ve­
gye tudomásul, a ^Magyar Nemzeti Taná­
csot üdvözli s bejelenti, hogy Biharmegye

Nemzeti Tanácshoz s 
(Élénk él-

a jegyző-

elnök : Te

A Nemzeti Tanacs elhatározta, hogy ki­
bővíti magát száz tagra.

A Nemzeti Tanácsot alkotó há rotn 
j 

tanács közül a Munkás és Katona Tanács a 
maga részéről a kiegészítés munkálatát már 
keresztül vitte. A Polgári Tanács kibővítése 
végett fordulunk most a város polgársága 
hoz. Felkérjük tehát a Polgári Tanács tagjait, 
(azaz mindazokat a polgári testületeket, szer­
vezeteket, egyesületeket, hivatalokat érdek 
képviseleteket, amelyek csatlakozásukat a 
Nemzeti Tanácshoz már bejelentették) hogy 
megbízottjaik és kiküldöttjeik utján képvisel­
tessék magukat kedd délelőtt 11 órakor a 
városháza nagytermében tartandó Polgári 
Tanácsi nagygyűlésen, ahol az a 15 hely lesz

csatlakozik a Magy 
rendelkezéseinek magát aláveti. 
jenzés, taps.)

Az indítványt elfogadták s 
könyvet azonnal hitelesítették.

Malatinszky Lajos főispán,
kintetes törvényhatósági Bizottság! Nem mu­
laszthatom el a rendkívüli szép pillanatot, 
hogy el ne mondjam, a törvényhatóság és 
minden polgára e súlyos időkben, nemkülön­
ben a belső zavarok miatt tegyen félre min­
den politikai antagonizmust s legyen segít 
ségére a kormányzatnak, hogy ebből a ne­
héz helyzetből, amelyet helyileg szerencse 
sen oldottunk meg, kiszabadulhassunk. (Él 
jenzés.)

Felkiáltások : Éljen a magyar köztársa-
ság

♦
A Nemzeti Tanács felhívja a környék 

beli lótartó gazdákat, hogy amennyiben lóra 
van szükségük, azonnal jelentkezzenek a 
tüzérkaszárnyábsn, ahol ez számukra elis­
mervény ellenében azonnal ki fog adatni. A 
jelentkezők illetőségüket igazolják.

A Nagyváradi Nemzeti 
ezennel elrendeli, hogy a város la­
kosságának birtokában levő összes 
fegyverek és töltények szolgáltas­
sanak be. Ehhez képest a város 
minden lakosa, továbbá minden 
a nemzetőrségbe belépett ka­
tona is, köteles fegyverét és töl­
tényét a mai napon a rendőrkapi­
tányi hivatalnál átadni. Aki e ren­
delet parancsának eleget nem tesz, 
a legszigorúbban fog büntettetni.

1918 november hó 5-én.
Nemzeti Tanács 

Nagyvárad.

Tanács

az or
akikkel
fegyve-

A nép gyű lés.
A közgyűlés befejezésével Biharmegye 

közönsége népgyülést tartott, amelynek elő 
adója ;

Kovács Miklós (Benkepuszta) volt. Felhívta 
a közgyűlést, hogy bízzék azokban, akiket a 
nemzet a hullámokon hánykódó hajó kor­
mánya mellé állított. Tegyenek eleget a 
Nemzeti Tanács felhívásának, tartsák fenn 
a rendet és a nyugalmat. Ma csak polgá­
rok és magyarok vannak, s meg kell találni 
mindenkinek a szivét. Zavarban van 
szág, akadnak turbulens elemek, 
szemben a legszigorúbb megtorlás 
leivel kell élni. (Helyeslés.)

Közbeszólások: Megérdemlik! Akasztó­
fát nekik ! Golyót!

Kovács Miklós : Ne adjuk fel a reményt, 
hogy szebb, jobb és uj hazát találjanak az 
utódok. Élni akarunk s munkába kell állni e 
célra mindenkinek. Első a rendfentartás. Fel­
olvassa a hadügyminiszter leiratát a rend 
fentartás ügyében, a nemzetőrség szervező 
séről, s ismerteti a Nemzeti Tanács halás 
körét, a mely a rendfentartásra, közélelme- 
zésieés szociálpolitikai kérdésekre terjed ki. 
A békét hozza ez a népnek. A nemzetisé­
gekkel sikerült a kormánynak megegyezni s 
a Román Nemzeti Tanács megalakult, amely 
a Magyar Namzeti Tanács mellett s vele 
együtt működik. (Hatalmas éljenzés.)

Agoston Péter dr: Tudják, hogy tnás 
világból, más gondolatokkal, más érzésekkel 
jöttem ide, amely meg volt nálam 
ban, a régi világban is. Úgy voltam 
gyével, hogy a vármegyével együtt mapya- 
rul beszéltünk, de nem értettük egymást. 
(Tetszés ) Ki kell küszöbölni a félreértéseket 
s rendben kell megvalósítani az ideálokat. 
Ami történt a haladás irányában indult, ezt 
visszacsinálni nem lehet, aki útjába áll. azon 
keresztülgázol a fejlődés. A régi világ . . .

Közbekiáltás : Átok reá !

Ágoston Péter dr: Most másnak jobb­
keli lenni. Rosszul láttak az urak, ami- 
a mi működésűnket hazaárulásnak néz­
őiért önök mindent felülről láttak. Ezért

a múlt-
a me-

| nak 
kor 
ték, 
omlott össze a régi világ.

Közbeszólás : Meg se látták a népet !
Ágoston Péter dr: Nem mi csináltuk a 

I magyar köztársaságot, az megszületett. Nem 

1 vették észre az. urak ezt, rosszul láttak. Aki 
' .* folyó vizében visszatükröződő vasgerendá­

kat nézi a hídról, azt látja, hogy s?z kocso­
nyás anyag. A szem csal, a gerendázat vas. 

! Önök se látták a vasgerendázatot, a iársa- 
• dalom szerkezetét, oszlopát, erejét s ez fel­

mondta a szolgálatot. Mindenkinek össze 
> kell fogni, hogy az uj alakulás zavartalan 
. lefolyását biztosíthassuk. Nem láttak önök 
i semmit s igy volt a nemzetek és társadal 

mák egymáshoz való életében is. — Minden 
nemzet, minden társadalom individuális éle 
tét követel. Most nemzetek társadalma lép 
fel velünk szemben s viselkedésünkben“más 
eljárást követel. Áldozatot keli hoznunk, gon- 
dolatbeli áldozatot. Úgy viselkedtünk eddig, 
mint az irigy ember, aki arra büszke, ami a 
másiknak nincs. Az alsó rétegek kérték, kö­
vetelték, hogy csinálják meg azt, amit a 
külső nemzetek társadalma most ránk kény 
szerit Az uj világot Készítjük elő, nem el­
lenség ez, ne fogadjanak minket gyanúval, 
varnak, akik gyilkolnak és rabolnak, de ezek 
nem mi vagyunk, hanem azok, akik a rendbe 
beilleszkedni nem tudnak. Nem csak a mi 
életünk forog veszélyben, hanem az Önöké 
is. (Mozgás.) Kérem, esedezem, én könyörgök 
értsenek meg hat minket, jöjjenek panasza­
ikkal, mindnyájunk érdekéről van szó. Hát 
!gy: a munkássággal, a szociáldemokraták­
kal, a radikálisokkal, a néppel kell egy asz­
talhoz ülni és kénytelenek lesznek belátni, 
hogy az indítványok, amelyek ezekről a he­
lyekről származnak, helyesek és jók. Ketté 
kel! választani lelkűket: az uj lélek ellen­
őrizze a regit s ezt elhagyva az uj ember 
tudjon mást s tudja egymást megérteni. — 
Nem jogtalanságot kívánnak a hatalom urai­
tól a rokkantak, a hazakerültek, a kiknek 
milliőszor több joguk van arra, hogy meg­
hallgassák őket, hiszen millioszor több vér 
folyt most, mmt honalapitáskor. A fejlődés a 
szocializmus irányában halad 3 a magyar 
köztársaság is ezt akarja. A fejlődés az állam» 
szocializmus is, ez kényszeríti a rendelkezé­
seket a termelés és fogyasztás tekintejében, 
a termelést el is osztja. De az nem a szó-
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A fegyverszünet feltételei.
Budapest, nov. 4. (Saját tudósítónktól.) 

Hivatalosan jelentik Becsből : Az olaszok 
által kiállított fegyverszüneti feltételek a kö­
vetkezők ;

1. Az ellenségeskedések azonnali beszün­
tetése szárazföldön, vizen és levegőben.

2. Ausztria Magyarország teljes demobi 
zálása és valamennyi egység visszavo­
nása.

3. Az Ausztria Magyarország által a há- 
boiu kezdete óta megszállott minden terület 
kiürítése és az osztrák magyar haderők visz- 
szavétele. A jelenlegi helyen az egész hadi 
anyag kiszolgáltatása. Rekvirálás a kiürítendő 
területen.

4. A szövetségeseknek teljes joguk van 
az osztrák magyar területen levő minden 
utón, vasúton és viziuton csapataiknak sza

I bad mozdulatára, úgyszintén az osztrák ma 
í gyár szállító eszközök használatára.

Ezután Ausztria-Magyarországon mind 
ama stratégiai pont megszállása, melyeket a 
szövetségesek szükségesnek tartanak arra, 
hogy ott letelepedjenek vagy a rendet fenn­
tartsák. Végül a szövetségesek javára rekvi 
rálások fizetés ellenében bárhol.

5. A német csapatok 15 nap alatt vo­
nuljanak el nemcsak az olasz és balkáni 
frontról, hanem a monarchia egész terüle-

! léről.
6. Ausztria-Magyarország kiürített terű- 

i teteinek ideiglenes közigazgatását a helyi ha- 
j tóságok látják el a szövetséges megszálló 
í csapatok áilomásparancsnokságainak eilen-

őrzése mellett.
7. A szövetségesek hadifoglyainak, in

i ternáltjainak azonnali hazaszállítása hasonló 
ellenintézkedés nélkül.

8. A kiüíitett területen maradt sebesül j 
i teket az osztrák magyar személyzet ápolja. !

Feltételek a tengeren.
1. Az ellenségeskedések azonnali be- ■ 

szüntetése a tengeren. A semlegeseknek tud 
túl adassák, hogy a szövetségesek hadi és | 
kereskedelmi hajóinak számára minden terri- - 
toriáíis vizen szabad ütjük van.

2. Tizenöt osztrák magyar tengeralatt­
járó, úgyszintén valamennyi magyar, osztrák 
vizen tartózkodó tengeralattjáró lefegyver­
zése.

3. FIárom csatahajó, három könnyű cir- | 
káló, kilenc torpedózuzó, egy aknavető, hat I 
dunai monitor átadása a szövetségeseknek, ; 
Az. uj összes többi hadihajók teljesen le.->ze- ’ 
relerdők.

4. A szövetségesek hadi és kereske 
delmi hajóinak szabad forgalma az Adrián, í 
Dunán és mellékfolyóin. A szövetségeseknek I 
joguk van minden erődöt és védelmi müvet 
megszállani, vagy lerombolni.

5 A szövetségesek a blokádot jelenlegi 
feltételei mellett fenntartják.

6. A tengerészet minden légi haderejé­
nek egyesítése a szövetségesek által meg 
határozandó kikötőben.

7. Magyarország Ausztria nemzeti terü­
letén kívül a megszállott egész tengerpart­
nak és kereskedelmi kikötőknek kiürítése és 
és a hajóanysgok átengedése.

8. Valamennyi szárazföldi és tengeri erő-

ciálista állam, ezt a társadalom építi ki s 
ebbe önöknek is bele kell szólni. A jövő 
társadalmában mindenki csak annyira érvé 
nyesitheti jogait, amennyiben a termelésbe^ 
részt vesz. A régi világ összeomlott, most 
épül az uj, egy kis időt kérünk, addig ne 
kritizáljanak, mert következik a felborulás. 
Hat hét múlva mindenki érvényesítheti meg 
győződését, akkor ellenzékieskedhetnek is.

Felkiáltások : Fogunk is !
Ágoston Péter dr: Méltóztassanak min 

denkit egyenlőnek tekinteni. A néppel meg­
értéssel és megértetéssel kell foglalkozni. 
(Éljenzés, taps.) A Nemzeti Tanács, a Mun 
kástanács és a Katonatanács a Nagyváradi 
Nemzeti Tanácscsal kontaktusban lesz s a 
vidéket szervezik. (Éljenzés.)

A megyei Nemzeti Tanács.
Kovács Miklós előadja, hogy a járási és 

községi tanácsok szervezése megkezdődik. A 
Nemzeti Tanács tagjai a kővetkezők :

Kovács Miklós Benkepuszta, Rigó Lo 
ránd, dr Papszász József Nagykereki, Tar 
nóczy Lajos Bihar, Leszkay János Berettyó 
szentmárton, Balogh Mihály Nagvsfclonfa, 
id. Szatmáry Sándor, Bujdosó József Köte 
gyán, Stern Ödön Barátka, Ladányi János 
Mezőgyán, Balogh Tihamér Berettyóújfalu, 
dr Várady Miklós Székelyhid, Szabó Miklós, 
Szabó József Báránd, Ábrahámovits A-píd, 
Major Gyula Paptamási, Hornyánszky pj 
Hegyközpályi, Jenei Menyhért Nagybajom, 
Lakatos József Nagykereki, Pasuk Károly 
Mezótelegd, Felvinczy-Sándor Biharpüspöki, 
Méhes Lajos Bihar, Biró Sándor Biharkeresz- 
tes, Mágory Lajos Nagyszalonta, Faragó Re , 
zső Nagyszalonta, Blum Dezső Mezőtelegd, I 
Barényi Ferenc százados, Kolba Oszkár szá i 
zados Belényes, dr Blayer Endre, dr Magú 
rányi Jenő, Gönczi József Mezőtelegd.

A végrehajtó bizottság tagjai : Kovács 
Miklós, Rigó Lóránd, Mázory László, Balogh 
Tihamér, Hornyánszky Pál, Ladányi János, 
Lázár Aurél, aki a Román Nemzeti Tanács 
kiküldötte, továbbá a városi Nemzeti Tanács 
képviseletében : Ágoston Péter dr és Nagy 
Mihály dr.

Halász Sándor százados, Szerbiában a 
magyar hadifoglyok szerencsés kezű szerve 
zője felajánlotta a Nemzeti Tanácsnak szol 
gálatait, amelyet örömmel fogadtak el s a 
megyei nemzeti védelem szervezésével meg­
bízták. Előadta, hogy járásszékhelyeken csa 
pattestek lesznek s községenkint 15 magyar 
és 15 román tiszt s ugyanannyi polgár és 
bizalmiférfi szükséges. A tiszteket a városi 
Nemzeti Tanácstól kérik, mindenki számára 
fegyvert s 30 töltényt. Fegyver és lőszer i 
raktár a megyeházán lesz. A szeszfogyasz- I 
tást az egész megyében betiltják s amely 
korcsmáros ezt nem tartja be, azt egysze 
rüen lefogatja. Az összes szeszesitalokat a 1 
megyéből behozzák. A megyei hetivásárokat I 
pedig beszüntetik. (Helyeslés.) A Bergung- 
stellét fenntartják ruha- és cipőkészitésre, a 
suszteek harminc korona helyett ötven ko­
ronát kapnak.

Tarnóczy László felolvasta a nemzetőr í 
ség szervezésére vonatkozó szabályzatot.

Halász Sándor parancsnok ingyen or- í 
vost és gyógyszert kér a nemzetőrök részére. I 
Elfogadták. I

Egy hang : Honnan veszünk orvost ? 
Halász Sándor: Fogadja, hogy két nap < 

alatt a nemzeti védelmet Biharban megszer- i 
vezi. Ne ijedezzenek az emberek, amíg lehet, | 
védjék magukat.

Lázár Aurél dr tapsok közt beszél. Ne , 
legyen ezután különbség magyar és román , 
közt. A rend érdekében fogjunk össze. — ; 
Ugyanezt románul is elmondotta.

Megkötöttük a fegyverszünetet.
Az olasz fronton megszűnt az ellenségeskedés.

A vezérkar hivatalos jelentése.

Budapest, november 4. (Saját tudósítónktól.) Az olasz harctéren 
csapataink a megkötött fegyverszünet alapján beszüntették az ellensé' 
geskedést. A fegyverszünet feltétele külön fog megtörténni.

A vezérkar főnöke.

dök, továbbá a Póla védelmére berendezett 
sziget, hajógyár, arzenál megszállása a szö­
vetségesek által.

9. A szövetségesektől elvett összes ke­
reskedelmi hajók visszaszolgáltatása.

10. Kiürítés, átadás és visszaadás előtt 
tilos bármilyen telepek, anyagok elpusztí­
tása.

I 11. A szövetségesek hadifoglyai hasonló 
j intézkedés kötelezettsége nélkül visszaadan- 
. dók.

Megjegyzik, hogy a fenti fegyverszüneti 
I feltételek nem prefudikálnak a későbbi bé- 
> kének. A negyedik pontot nem lehet úgy 
i értelmezni, hogy az ellenséges hadseregek 
I szabad utat kapnak Németország elleni tá- 

! madásra.
I _________

Lovászy kultuszminiszter 
programmja.

Lovászy Márton vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter programjának főbb irányelvei­
ről ezeket mondotta :

— A közoktatásügybe általánosságban 
én szabad szellemet akarok belevinni és tel• 

■ jességgel szakítani azzal a rendszerrel, mely 
a tehetségeket mellőzte, mert kényelmetle­
nek voltak.

— Természetesen határozott és részle­
tes programmot addig, a mig a nemzetiségi 
kérdés nincs tisztázva, nem adhatok. — Azt 
azonban már most is hangoztatni kívánom, 
hogy visszautasítok a leghatározottabban 
minden olyan föltevést, melyet pedig rossz­
hiszeműen sokan hiresztelnek, hogy az uj 
kormány iránya katholikusellenes volna. Én 
magam is jó katolikusnak vallom ma­
gam és szivemen viselem egyházam ér­
dekeit. Természetesen ez nem jelenti azt, 
hogy a rohamosan haladó korszellemmel lé­
pést tartani ne akarjak, mert azt hiszem, 
hogy e kettő között kiegyenlithetetlen ellen­
tét nincs. Egyáltalában nagy súlyt vetek a 
felekezetek közötti testvéries egyetértésre.

— Legfőbb törekvésem tesz a népokta­
tásnak a kor színvonalára való emelése : kér­
lelhetetlen harcot akaiok indítani a tudatlan­
ság, az analfabetizmus ellen

— Nagyon fontosnak tartom a középis­
kolai tanárok helyzetének gyökeres megjaví­
tását. Azt akarom, hogy a középosztálynak 
ez a rendkívül értékes rétege sorsával telje­
sen elégedetten töltse be nagyszerű kulturá­
lis hivatását. Ugyanez áll természeten a de­
rék tanítói karra is.

" Kormánybiztosi kinevezés A kor­
mány Persián Ádámot, az Alkotmány mun­
katársát kormánybiztossá nevezte ki, meg­
bízva őt a római katholikus papság jogos 
igényeinek biztosítására vonatkozó intézke­
dések előkészítésével és foganatosításával.



A fegyverszüneteit nemcsak Olaszországgal, 
hanem az egész antanttal kötöttük meg.

katonák, akik engedelmeskedni fognak 
és akik rendet tudnak teremteni. Ha 
megfogadod szavamat még mindig meg 
lehet menteni a trónt, a ainasztiát és a 
monarchiát.

Budapest, november 4. (Saját tudósítónktól.) Becsből jelentik: A 
fegyverszünet feltételeit nem Olaszország egyedül, hanem az egész an­
tant szabta a névleges Ausztria-Magyarország elé. A föltételekben elő- | 
írt kiürítés oly természetűek, hogy a fronton levő csapatok, amelyek , 
még kötelékében állanak, már a kijelölt vonalak mögé vonultak vissza. ' 
Miután csaknem az egész kiürítendő terület már nem a régi Ausztria- j 
Magyarorsághoz, hanem az uj délszláv államhoz tartozik, a kiürítés tu­
lajdonkép már meg is történt.

Budapest, november 4. (Saját tudósítónktól.) Bécsből jelentik : Beava­
tott helyről közlik, hogy a fegyverszüneti szerződést az egész antant- i 
tál kötöttük meg, nem pedig egyedül csak Olaszországgal, amint ezt a 
hivatalos jelentés tévesen közölte.

A király lemondott a hadsereg főparancsnokságáról.
A fegyverszüneti szerződéseket a vezérkari főnök irta alá. j
Budapest, november 4. (Saját tudósítónktól.) Becsből jelentik: tfir 

szerint a király lemondott a hadsereg főparancsnokságáról s a maga 
helyébe !\övess tábornagyot nevezte ki főparancsnokká. Miután azonban i 
az uralkodó kövessel érintkezést létrehozni nem tudott, a fegyverszüneti 
szerződést a vezérkari főnök irta alá.

Károlyi és Jászi Páduába utazott Diaz tábornokhoz
A fegyverszünet a déli fronton is bekövetkezett.

Budapest, november 4. (Saját tudósítónktól.) Lindner hadügyminiszter 
a következőket jelentette ki:

— Az olasz fronton Weber tábornok megkötötte a fegyverszünetet Ma- i 
gyarország nevében is. Az egész világ előtt meg kell bélyegezni Waldstedter ; 
báró tábornok, a vezérkar főnökhelyettesének magatartását, aki kétszínű, perfid ' 
eljárásával megtévesztette a magyar kormányt és késleltette, hogy Magyaror- I 
szag békeakaratának feltétlen megnyilvánulása a külföld előtt kellő formában j 
dokumentálható legyen. ,4 fegyverszünet a déli fronton is bekövetkezett. j 
Demalációs vonal a régi országhatár lesz. Valószínű, hogy angol-francia I 
csapatok jönnek Magyarországra, de nem mint ellenségek. I

Károlyi ma jászi Oszkárral és a Nemzeti Tanács s a katona-mun­
kástanács néhány tagjával Paduába utazik, hogy Diaz tábornokkal ta- ; 
nácskozzék.

Francia jelentés a fegyverszünetről.
Budapest, nov. /. (Saját tudósítónktól.) 

Párisból jelentik : A fegyverszüneti szerző­
dést Ausetria-Magyarországgal aláírták s az 
ellenségeskedéseket e hó 4 én délután 3 óra­
kor beszüntették. A fegyverszünet szerződés 
feltételeit kedden teszik közé.

Miért nem mond le Vilmos 
császár ?

Budapest, nov 4. (Saját tudósitónktól.). 
A szociáldemokrata frakciók megegyezése 
folytán Scheidemann negyvennyolc órás ulti­
mátumot intézett a kormányhoz, követelve a 
császár lemondását.

Ha a lemondás nem történne meg — : 
mondották — akkor az egész országban na­
pirendre tűzik a trónkérdést és követelik az 
államforma megváltoztatását.

Hír szerint a kancellár erre a követke­
zőket válaszolta ;

— Tekintettel az adott helyzetre az. ural­
kodó önként nem hajlandó lemond mi, a 
hadsereg gyors feloszlása fenyegetné az or­
szág nyugalmát és a béketárgyalások pilla­
natában kiszolgáltatná az országot az an­
tantnak. Ugyanekkor az agráriusok forradal m

[epésre határoznák el magukat és megtagad­
nák a városok élelmezését. Ilyen helyzet 
anarchiát idézne elő és ilyen rettentő állapo­
tokért a császár a felelősséget nem vál­
lalhatná, tehát ezen pillanatban nem mond­
hat le.

A Magyarországon átvonuló német 
csapatokat nem kell lefegyverezni.

Budapest, nov. 4. (Saját tudósítónktól.) 
A hadügyminiszter ma kiadott rendeletében 
elrendelte, hogy a M »gyarországon átvonuló 
német csapatok nem fegyverezendők le, ha­
nem teljes felszerelésükkel íovábbitandók me­
netcéljuk felé.

Frigyes főherceg ellenállásra 
biztatja a királyt.

— A főherceg levele. —
Budapest, nov. 4. (Saját tudósítónktól)

< A prágoi lapdk jelentik:
Frigyes főherceg levelet intézett a ki­

rályhoz, amelyben azt írja, hogy még min­
dent meg lehet menteni.

Adj ki parancsot — írja Frigyes 
főherceg — hogy lőjjenek le mindenkit, 
aki a köztársaságot akarja. Vannak még

A fogyasztók nagygyűlése.
A fogyasztók vasárnap délelőtt tartották 

meg nagygyűlésüket Pelle János üdvö 
zölte a Munka Tanács nevében az egybe­
gyűlteket majd Dr Katz Bél?, beszélt a fo­
gyasztókhoz :

Politikáról — úgymond — egyáltalában 
nem kívánok szólani, mert nem olyan kér 
désről van szó, amely elválaszt bennünket, 
amelyben lehet nézeteltérés, hanem szeret 
nénk megtalálni azt az összekötő kapcsot, 
a mely valamennyiünket összeköt és utat ta 
láljunk arra, hogy a városi kormányzatban 
elsősorban a fogyasztók érdekei érvényesül­
jenek.

Csak arról van szó, hogy a normális 
élet helyreálljon. A munkásság arra törek­
szik, hogy a maga részére és minden dol­
gozó epiber részére helyet és befolyást biz 
tositson. Nem törekszik arra, hogy kizárja 
az érdemes munkát végző társadalmi osztá­
lyokat az ügyek intézésétől.

Tessék tudomásul venni, hogy ezen a 
téren önmérsékletre mindenkinek szüksége 
van, gondoljunk arra. hogy a külpolitikai 
helyzet bizonytalan, hogy a határok minden 
oldalról fenyegetve vannak, itt mástól mint 
saját magunktól segítséget remélnünk nem 
lehet, amikor tehát mindezt tudomásul vesz- 
szük, arra kérem Önöket, hogy vessünk 
egy pillantást arra, hogy milyen ez idősze­
rűt a dolgok intézése, milyen az a hatalom, 
amely irányítani fogja az ország társadalmi 
életét.

Az ország ügyei intézését a Nemzeti 
Tanács vette át, amely politikai pártokból és 
pedig a radikális, függetlenségi és szociálde­
mokrata pártból, másrészt a katonaság kép 
viselőiből alakult. Ez azonban egyáltalán nem 
végleges összeállítás, hanem csak a szükség 
következménye volt. Minthogy napról napra 
látható, hogy a társadalomnak egyre több 
rétege ismeri el a Nemzeti Tanácsot, ennél 
fogva a képviselet feltétlenül bővülni fog és 
az. uj szervezet oly módon fog kialakulni, 
hogy minden társadalmi réteg megkapja a 
képviseletét a polgári Tanácsban.

Rövidesen az egész országban életbe fog 
lépni az általános, titkos, nőkre is kiterjedő 
választójog, amely törvényesen megalakítja 
a városok képviseletét. Kedden délelőtt tart­
juk meg itt, ennek a Tanácsnak a nagygyű­
lését.:

Azt merem mondani, hogy erőszak nél­
kül »Karjuk és fogjuk a rendet helyreállítani 
és ennél fogva mellőzünk minden olyan saj 
nálatos eseményt amelyet Magyarországon 
több helyen lehetett látni. Előfordult, hogy 
egyes vármegyék önálló köztársaságot kiál­
tottak ki.

így pl. Temesvármegye bánáti köztársa­
sággá alakult át és egyes emberek már át 
is vették a tényleges vezetést. Nagyváradon 
ez nekünk nem célunk, mindenképen a rend 
helyreállítására törekszünk. A városi kép 
viselőtestület, amely elavult választási rend­
szer alapján épült fel a Nemzeti Tanács fel­
függesztette.

Ezt a testületet maga a tanács pótolja 
addig, amíg az általános titkos, nőkre is ki­
terjedő választójog alapján össze nem ül a 
legális képviselet. Egyébbként minden ma­
rad a régiben, a tisztviselők helyükön ma­
radnak és egyedüli felfogás az, hogy a nép 
érdeke érvényesüljön.

Momentán csak védelemről van szó, 
olyanok ellen, akiket nem lehetett a forrada- 
dalom eszméié iek megnyerni. Agrár reform 
nak, munkáskérdésnek és közegészségügy­
nek rendezésével megakadályozhatjuk az el­
lenünk jövő pusztulást és rombolást.
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A rend feníartása mellett a másik do­
log az, hogy a helyzetet közélelmezés szem­
pontjából is rendezzük. Elsőrendű fontosságú 
a drágaság kérdése.

A borzalmas árdrágaságon kívül a la ■ 
kásmizériával is fogunk foglalkozni.

Hangoztatni kívánjuk, hogy az uzsorát 
nem erőszakosan, hanem tapintatosan, a tár ; 
sadalom gazdasági törvényeit ismerve, akar- 1 
juk megfékezni. ■

Attól kell tartanunk, hogy amikor fel- ■ 
lépünk az uzsora ellen, éppen annak fokozó­
dását fogjuk elérni. A termelés érzékeny do­
log, amibe durva kézzel beavatkozni nem le­
het, mert különben meg fog szűnni az áruk 
ideáramlása, megszűnik az ipar és szolid 
kereskedelem. Előttünk lebegnek az orosz 
példának következményei, ahol pld. egy kilo- 
gramm vaj jelenleg 4C0 koronába kerül. A 
városnak kezébe kellene venni a termelést, 
erre azonban mai napság gondolni sem le 
hét, mert nincs munkás sem, de örömmel 
állapítjuk meg, hogy a kezdetek Nagyvára 
dón már megtörténtek. Néhány hétre el va­
gyunk látva élelmiszerekkel, mert nem en­
gedtük azokat a kereskedők kezeire átját 
szani.

A hadimilliomosok érdekeire nem le­
szünk figyelemmel. Méltóztassanak minden 
egyes közhivatali fogyasztói érdekeltségből 
egy urat kiválasztani, aki az illető érdekelt 
séget egy szükebb bizottságban képviselni 
tudja, ebbe a bizottságba a termelőket is be­
vonjuk.

Egyelőre a következő benevezések ér­
keztek az egyes fogyasztói érdekeltségek ré 
széről : az Orvosszövetség részéről dr Mayer
László, a posta részéről Egry Dezső, a nagy- | 
váradi kir. törvényszék részéről Kocsán Ja 
nos, Kluck Dezső és Szilágyi Dezső, az Íté­
lőtábla részéről Kepes Miklós urak, a férni- I 
nistáktól dr Ágoston Péterné.

Pelle János dr Mayer László felszo- | 
lalása után az ülést bezárta, ezután a fo- ' 
gyasztók szükebb bizottsága bizalmas érte 
kezletre vonult vissza.

A Kath. Nővédő Egyesület 
értekezlete.

I 
A Kath. Nővédő Egyesület tegnap láto­

gatott értekezletet tartott, amelyen foglalko­
zott a Szociális Missziótársulat felhívásával, 
amelyet a Tiszántúl is közölt. Elhatározta az 
egyesület, hogy a Nemzeti Tanácsnak fel­
ajánlja szolgálatait, tekintve azt, hogy az 
egyesület a szegényügyet, az anya- és cse- 
csemövédelmet stb. valláskülönbség nélkül 
gyakorolja.

Foglalkozott a nőkre nézve radikálisan 
megváltozott helyzettel az uj választótörvény 
értelmében, amely rárójja a nőkre, hogy a 
közügyek iránt melegen érdeklődjenek és an­
nak intézésében résztvegyenek. Több folyó 
ügy elintézése után az értekezlet véget ért.

A Szociális Missziótársulat felhívása.
Most éljük a háború legkomolyabb kri 

zisének idejét. .
Kérjük tagjainkat és olvasóinkat, hogy 

haladéktalanul közöljék az alább megjelölt 
helyekkel a következőket:

1. Ki vállal Isten nevében, vagy meg­
felelő tartásdij ellenében előre nem tudható 
időre gyermeket: fiút vagy leányt, milyen 
korút, hányat, milyen vallásul?

2. Kinek van szüksége bármilyen házi 
alkalmazottra : gyermekleány, szobaleány, 
szakácsnő stb. Ki alkalmazhat családokat, 
hol az apa, anya és esetleg a gyermekek is 
kaphatnak munkát ; kérjük az összes fel 
tételeket.

3. Ki fogadhat be házába intelligens em­
bert, férfit vagy nőt, alkalmazásra-e vagy 
feltételek nélkül. Milyen minőségben : ház 
vezetőnő, nevelőnő, tanítónő, anyahelyettes,

ugyanígy milyen férfi foglalkozásokra tudna 
alkalmat adni és milyen feltételek mellett.

4. Kérünk mindennemű ezen körbe tar 
tozó indítványt, kilátást, alkalmat velünk kö­
zölni, pl. hol vannak egészen vagy félig üres 
házak, a járvány miatt be nem népesített 
internáiusok, melyek számba jöhetnének 
stb. stb.

A gyors és eredményes kivitel érdeké 
ben decantralizáltuk a munkát. Kérjük tehát 
szervezeteinket, hogy az Északkeleti Felföld 
és a Tisza—Maros szögében fekvő városok : 
Kolozsvárra (a Sz. Mt. Nővédelmi hivatalá ! 
nak Wesselényi utca 23. szám) írjanak ez t 
ügyben.

A Gyosz
a Nemzeti Tanácsban. |
A Gyáriparosok Orsz. Szövetségének ; 

nagyváradi fiókja tegnap délután a kér. és 
iparkamarában ülést tartott dr Moskovits i 
József elnöklete alatt, aki előadta, hogy a i 

' helyi’Nemzeti Tanácscsal érintkezett s kéré- j 
' sére biztosították, hogy a gyáripart érintő 
' kérdésekben meghallgatják a gyáriparosok I 

szövetségének véleményét. Továbbá meg- , 
í egyezésre jutott arra nézve is, hogy a helyi j 

Nemzeti Tanácsba a helyi fiók két képvise- i 
' lót küldjön ki. Kéri tehát, hogy két rendes . 
: és két póttagot válaszszanak, akik a sző I 
■ vétségét a Nemzeti Tanácsban képviseljék. 1

kimanóczy Béla rámutat, hogy most is 

a villamosmüaél 100 százalékkal emelték a 
munkabéreket. Ezt a gyárakban, az üzem 
prosperálásának veszélye nélkül nem vihe­
tik keresztül. Már ezért is szükséges, hogy 
képviselve legyen a szövetség a Nemzet' 
Tanácsban.

Dr Moskovits Miklós indítványára a 
Gyosz felajánlja működését a Nemzeti Ta­
nácsban.

Ezután az elnök indítványára a szövet­
ség részéről dr Moskovits Miklóst és Szma- 
zsenka Ernő: rendes, Póz Simont és Grosz 

, Hugót póttagokul küldték ki.

A nagyipari vállalatok 
a polgárőrségnek.

A helyi Nemzeti Tanács, tekintettel az 
élet és vagyonbiztonság kellő fenntartására 

I és biztosítására, egymillió korona összeget 
I irányzott elő, amelyből a polgárőrség kiadá- 

' sát fedezi s ez összeget a pénzintézetektől, 
I a gyári vállalatoktól, a nagyobb kereskedők­

től, a gyáriparosoktól, biztosító intézetektől 
szerzi be, önként megajánlás címén.

A gyáriparosok és nagyobb ipari válla­
latok képviselői tegnap délután e tárgyban 
értekezletet tartottak dr Moskovits József 
kamarai elnök elnöklete alatt.

A helyi gyárakra és nagvobb ipari vál­
lalatokra a tervezet szerint 400,000 K esik 
az egymillióból.

Hosszasan vitatkoztak afelett, hogy a 
400,000 koronából az egyes vállalatok mily 
összeget fizessenek, végre is sikerült az egész 
összeget biztosítani. A város; iparüzemeket 
is bevonták a névsorba. Az összegek ít. te­
kintettel a védelem sürgősségére, 24 órán 
belül be kell fizetni.

* Személyi hir. károlyi Imre gróf Bá- 

lyokról elutazott a fővárosba.

* Felhívás a polgárőrökhöz. Fel­
hívom a polgárőröket, hogy ma reggel 
8 órakor a városháza udvarán sora­
kozzanak. Akinek a birtokában fegyver 
van, feltétlenül azonnal szolgáltassa be. 
További jelentkezéseket a polgárőrségbe 
elfogadunk. BirS Márk főparancsnok.

* A Nemzetvédő Szövetség felosz­
lása. A Magyar Kurír jelenti : A Nemzet­
védő Szövetség a fővárosban a közrend és 
vagyonbiztonság megóvása céljából alakult. 
Miután a főváros rendje és nyugalma a tör­
vényes hatalom kezében biztosítottnak lát­
szik, a Szövetség m iködését beszüntette és 
október 31 én, c>ü:órtöKön délután fel­

oszlott.

* A püspök és a káptalan 100 
ezer koronát adott a polgárőrség 
szervezésére, l eg tap a polgárőrség 
szervező bizottságának egy küldöttsége 
jelent meg gróf Széchényi Miklós 
püspök előtt, akik az őrség szervezé- 
sérül és működéséről a püspököt tájé­
koztatták. Az. egyházfő a maga részé­
ről önkéntes hozzájárulását jelentette 
ki és a saját, meg székeskáptalana ne-

i vében 100.000 koronát bocsátott az 
i őrség szervezési költségeire.

* A Katholikus Népszövetség csat­
lakozása a Nemzeti Tanácshoz. A magyar 
országi fcathohkusok leghatalmasabb társa­
dalmi és ículturális szervezete a 308 ezernél 
több tagot számláló Katholikus Népszövet­
ség ma elhatározta, hogy 3030 budapesti és 
vidéki szervezetével a Magyar Nemzeti Ta­
nácshoz csatlakozik, hogy a szabad és füg­
getlen Magyarország vérnélküli átalakulásá­
nak, konszolidálásának és a rend fentartásá- 
nak nehéz munkájában a maga részéről is 
hathatósan támogassa.

* A miniszterek nem kegyelmes urak. 
A Pol Hir. jelenti, hogy az összes minisz-

i terek elhatároznák, hogy úgy a hivatalos, 
mint a magánénntkezésben mellőzni kíván­
ják a címzéseket és egyszerűen a miniszter 
ur, megszólítást kívánják alkalmazni.

* A váradi kath. papság csatla­
kozása a Nemzeti Tanácshoz. A 
nagyváradi róm. kath. esperesség ke­
rületi lelkészei, papsága bejelentették 
Imrik S. Zoltán tb. kanonok ur utján a 
nagyváradi Nemzeti Tanácshoz való 
csatlakozását és támogatását és teljes 
készségét, hogy az uj forradalmi ala­
kulást kellő eredménnyel támogathassa. 
A központi papság a Nemzeti Tanácsba 
dr Szabó Vende’ theologiai tanárt kül­
dötte ki.

* A magyar hadsereg fenma- 
rad ? A Nemzeti Tanács közhírré teszi, 
hogy a magyar hadsereg továbbra is 
fennáll az eddigi keretek között, min­
den más ellenkező hir valótlan. A le­
génység 10 korona napidijban és teljes 
ellátásban részesül. — A katonaságtól 
függetlenül a Nemzeti Tanács külön 
polgárőrséget szervez.



* A Népszövetség tagjaihoz ! A 
Kath. Népszövetség központja kijelen- . 
tette, hogy csatlakozik a Nemzeti Ta- , 
nácshoz. Az országos központnak ez 
a nyilatkozata természetesen a vidéki 
szervezetek nevében is történt s a 
nagyváradi szervezetre is érvényes. A 
Népszövetség teljes erővel részt vesz 
a rend fentartására irányuló munkában
s az Uj Magyarország megalapozásá­
ban. A szociális átszervezésben a dol­
gozó népnek kell előljárnia. A nagy­
váradi Népszövetség és minden intéz­
ménye, a Népszövetségi „Hangya“, a 
Hitelszövetkezet, az Otthon, a jogvédő 
és a biztosítási iroda zavartalanul foly­
tatják, sőt fejlesztik működésűket; min­
den népszövetségi tag kivált e válsá­
gos napokban legyen áthatva a haza­
fias kötelességtel jesitésétól s őrizze 
meg hidegvérét. Az igazgatóság.

* A Katholikus Körben ma, kedden, 
november 5 én a szokásos vetítő előadást 
nem tartják meg.

* Keres?tényszocialisták a Népta­
nácsban. Temesvárról írják : A Bánáti Nép­
tanács ma délelőtt tíz órakor tartotta meg a 
városháza tanácstermében alakuló gyűlését. 
Róth Ottó üdvözölte a megjelenteket, mire 
Drexhr Adolfot korelnöknek, Bárvig Ödön 
drt jegyzőnek választották meg. Megállapí­
tották, hogy a mai gyűlésen minden nem­
zetiségű tanács tizenöt taggal, Temesvár vá­
rosa húsz taggal, a temesvári szociáldemo­
krata párt negyven taggal, továbbá a Te­
mesvári Polgári Párt, az Országos Radiká 
iis Polgári Párt temesvári bizottsága, a te­
mesvári Károlyi párt és a temesvári Keresz- 
tényszocialista Párt öt öt taggal van kép­
viselve. Ez összesen száznegyven tag, akik 
együttesen képviselik a bánáti parlamentet.

* A főispán úti kalandja. Malatinszky 
Lajos főispán vasárnap autón Gesztre uta­
zott s ott Tisza István temetésén résztvett. 
Délután visszajövet Less alatt kóbor kato­
nákkal és vásáros emberekkel találkoztak a 
bihari urak. Az első autó, amelyen Beöthy 
László dr v. b. t. t. és Misko'czy Ferenc dr 
ny főispán ültek, keresztülvágott a tömegen' 
amely az utat elállta s fenyegető állást fog­
lalt el. A második autóban ült a főispán, 
Fráter Barnabás alispán, Balásházy Iván dr 
főszolgabíró és Morvay Zsigmond dr képvi­
selő, akiket ez a váratlan incidens meglepett. 
A főispán a soffőrnek utasítást adott, hogy 
az autót fordítsa visszafele s nagy kerülő­
vel érkezett este 10 órakor Nagyváradra, 
ahol a fáma már tudta, hogy a főispánt el­
fogták — a románok. Közben három autó is 
kiment katonákkal a helyszínére, de a tö­
meg akkorra széjjelszéledt. Széchényi Miklós 
gróf megyéspüspök tegnap személyesen ér 
deklődött a főispánnál az incidens felől s 
teljesen megnyugtató felvilágosítást kapott.

* A premontrei kanonokok a 
nemzetőrseglen. A nagyváradi prem. 
kanonekrend tagjai tegnap testületileg 
beléptek a nemzetőrségbe, figyelőre 
belső munkára ajánlkoztak, de kijelen­
tették, hogy szükség esetén a fegyve­
res szolgálatot is ellátják. A prem. fő­
gimnázium VII. és Vili, osztályának 
tanulói szintén jelentkeztek nemzetőri 
-szolgálatra.

* A főkapitány szabadságon. Geró 
Armin rendőrfőkapitány gyengélkedése miatt 
hat heti szabadságot kért, amelyet a tegnapi 
tanácsülés engedélyezett.

* Támogatják a polgárőrséget. — 
Weiszlovits Gyula és a Rákóczi útnak az óla- 
szí plébániatemplomig terjedő i észén és a 
Bémer téren lakó háztulajdonosok és üzlettel 
biró kereskedők beadványt intéztek a Nem­
zeti Tanácshoz, hogy készek ezen utcarésze 
ken a polgárőrség segélyére lenni s kérik, 
hogy részükre fegyvereket és lőszereket szol­
gáltassanak ki

* Fát vásárolt a város. Nagyvárad vá­
ros tanácsa tegnap tartott ülésen 7400 köb 
méter fát vásárolt. Ifj. Weisz józsef és 
Spitzer Ede ugyanis ajánlatot tettek 7400 
köbméter tűzifa eladására. A fakészlet 85 
százaléka hasáb, 15 százaléka pedig dorong­
fa. A borsodmegyei Arló állomásról kellene 
a fát elszállítani, a maximális áron. A ta­
nács elfogadta az ajánlatot s megkeresi a 
faértékesitő hivatalt, hogy a fakészletnek 
Nagyváradra való szállításáról gondoskodjék.

* A biztositó intézetek a polgárőrségre. 
A Nagyváradon működő biztositó intézetek 
képviselői tegnap értekezletet tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy csatlakoznak a Nem­
zeti Tanácshoz s a központnak előterjesz­
tést tesznek, miszerint a polgárőrség költsé­
geihez százezer koronával járulnak.

* A pénzintézeti tisztviselők orszá­
gos egyesületének nagyváradi körzete a 
Városháza nagytermében folyó hó 3 án dél­
után tartotta az összes pénzintézetek tiszt­
viselői karának jelenlétében alakuló ülését, 
melyen a következő tisztikar választatott 
meg. Elnök Szemere Miklós, társelnök Déri 
Miklós, alelnökök Ráder Ferencz, Sürger 
Bertalan, főtitkár Czitrom László, titkárok 
Andriska László, Major Jenő, pénztárnok 
Waldmann Ödön, ellenőr Horthy Dezső, 

jegyzők Polgár András, Gárdos Berta, Kahán 
Ilonka, ügyészek dr Fried jános, dr Barna 
Miklós. Az egyesükt, melybe a már nem 
működő, régtbbi banktisztviselői szervezet 
teclvídását határozta el. Tagjai anyagi és 
társadalmi helyzetnek megjavítását tűzte ki 
programúiul, továbbá kulturális célokat szol 
gál. A szervezet kimondotta a Nagyváradi 
Nemzeti Tanácshoz való csatlakozását és a 
Tanácsban való képviselettel Szemere Mik­
lóst és Aczél Károlyt bízta meg. — A bank­
tisztviselők összesége nevében az Elnökség 
bejelentette a Neu zetőrség parancsnokának, 
hegy tagjai a nemzetőrségbe belépnek.

* A Hivatalos Pártfogói Tanfolyam. 
A H. P T. múlt heti csütörtöki órája a moz­
galmas utcai élet miatt elmaradt. Azonban 
rendesen megtartjuk » tanfolyamot és a tan­
rend szerint ma : Jog smeret és a bűnözők 
lélektana lesz.

* A Kertváros lakói nevében is, kérem 
a tek. Szerkesztőséget, legyen szives becses 
lapjában a villamos müvek igazgatóságát fel 
hivm azon tűrhetetlen állapot mielőbbi or­
voslására, hogy a Kertváros 5. számú ház 
előtt levő trarszformátor, dacára hogy még 
október 30 án megégett, helyreállítására még 
semmi intézkedés nem történt s igy a Kert­
város lakói ebben a mozgalmas időben a 
legnagyobb sötétségnek s igy veszedelem­
nek vannak kitéve. Meddig várjanak még tü­

relemmel és egyáltalán hajlandó e az igazga­
tóság nyomban intézkedni, hogy ez az ázsiai 
állapot mielőbb megszűnjön. Dr Szentléleky 
László ny. k r tszéki biró a maga és több 
kertvárosi lakó nevében is.

* Cipész iparosok gyűlése. Felkérem 
! testületünk kötelékébe tartozó cipész szak­

osztály választmányát és az érdeklődő szak­
osztályi tagokat, hogy rendkívül fontos ügy­
ben f. hó 5 én, azaz ma d. e. fél 10 órakor 
az ipartestület házában levő nagytermében

! okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Czeg- 
j lédi Jeremiás elnök.

* Petroleumosztás az iparosoknak. 
; Értesítem az ipartestület kötelékébe tartozó 

I iparosokat, hogy petróleumért az ipartestület 
í hivatalában f. hó 5 én és 6-án jelentkezze- 
' nek, hol az utalványt is megkapják az ipa- 
i rosok. Czeglédy Jeremiás elnök.

* Elloptak 20 köpenyt Haltenberger 
; Vilmos festő gyárából 20 katonaköpenyt lop
’ tak el. A tetteseket keresik.

* Zongora és énekórákra beiratkozni 
lehet naponta d. e. 12 óráig. Előkészítek a 
Zeneakadémiára és énektanitói tanfolyamra. 
Tisztelettel Lamprecht Mid, az Országos M. 
Kir. Zeneakadémián államilag képesített oki. 
ének- és oki. zongora-tanítónő, Arany |ános- 

i utca 4. Ugyanott uj zongora vagy pianinó 
1 eladó, esetleg bérbeadó.
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! I Legújabb fűzőket legoícsóbban 

| Kesztenbaum Juliskánál |
I g lehet beszerezni. |
, 1 Rákóczi-ut, (Korona

gyógyszertár mellett) ®
£ Telefonszám : 827. j

I■ 

Ü Leibchenek félárban ! < 
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> Haltenberger Vilmos |
kelmefestő és vegytisztító gyárának $

e második számú felvételi üzlete, 4
> Szent László-tér, Bell’ortó céq mellett, i
” Válla! minden szakmájába tartozó mun- j

; I? kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.
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> VILLAMOS VASALOK és FŰZÖK < 
k megérkeztek, remekszép üvegcsillárok J 
r mindennemű villamos vezetékek és J 
( égők legolcsóbb napiárban szereltetnek :

> STERN VILLAMOS VÁLLALATA 4 
f Szt.-János-u. 20. Telefon 556. < 
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Több kisebb nagyobb bérház

I ELADÓ. I► «A vételhez szukse- 4
ges jelzálogkölcsö- 4
nőket előnyös félté- 4
telek mellett bonyo- {
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g Nagyváradi Takarékpénztár 1 

Teleky-utca 2. sz.
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Színház.
A színház műsora :

Kedd .- Hejehuja báró.
Szerda: Túl a nagy Krivánon 
Csütörtök : Nebántsvirág. 
Péntek : Arany ember.
Szombat délután : Ifjúsági előadás Tar« 

iuffe.
Szombat este : II. József császár.
Vasárnap délután : Vasgyáros.
Vasárnap este: Tatái járás.

Hejehuja báró. Ascher Leó nagysikerű 
operettje, amely eddig állandóan zsúfolt náz 
és tomqoló tetszés mellett került színre, ma 
ismét mulattatni fogja a közönséget. Agg- 
házy, Jósika Mici, Szigeti, Stoll, Harsányt és 
Váradi képességeik legjavát viszik bele a 
könnyed operett interpretálásába.

Csütörtökön Mainselle Nitouche. Ifjú 
kor, viragzápor, gondatlan májusi este visz- 
szajáró melódiák, édes bohóságok : Nebánts 
virág. Horváth Husi pajkos, temperamentu­
mos mii észete fogja visszavarázsolni a há- 
boruelőtti színházi esték melegsépét ?» cim 
szerepben. Gazdy Aranka a fejedelmet játsza 
és szóhoz jut az egész operette en 
semble.

A hét műsora. A nagysikerű Túl a 
nagy Krivánon holnap ismét telt házat fog 
vonzani. Mannselle Nitouche, a drága, felejt­
hetetlen francia operett a hét eseménye. Ne- 
bántsvirágot Horváth Husi játsza. Pénteken 
az Aranyember, szombat délután a Tartuffe, 
a szezon hatalmas sikerű klasszikus újdon­
sága kerül színre. A vasárnap esti Tatár­
járás különös emlitésreméltó eseménye Tóth 
Elek Lőrentheyje lesz.

Igazságszolgáltatás.
Bírósági szünet. A magyar igazság­

ügyminiszter valamennyi kir. bírósághoz ren­
deletit bocsátott ki, hogy minden tárgyalást 
és itélethirdetési határnapot november hó 
17-ig bezárólag úgy a polgári, mint a bűn 
tető ügyekben hivatalból el kell halasztani. 
Újabb határnap iránt a bíróságok hivatalból 
íogMk intézkedni.

MOZI.
Az Apolló nagy eseménye a mai re­

mek uj műsor fénypontja a dsungeldráma, 
melynek megszerzését az igazga’óság leg­
szebb sikerei közé sorozhatja. Ha tekin­
tetbe vesszük azt, hogy ma a szállítási za 
varok miatt a lehető legnagyobb nehézséggel 
tudják a filmeket biztosítani, mindenesetre 
íigyelemreméltó siker az, hogy az Apolló a 
„Regény a vadonban“ cimü exotikus látvá 
nyosságot direkt Kopenhágából szerezte meg. 
Igazi, tipikus dsungel fiim, amely kétség 
kívül különös tetszést kelt a közönség kö 
rében.

A hóhér fia. Egy gyönyörű, romantikus 
film fogja kedvesen meglepni ma az Uránia 
és a Vigadó mozgószinház közönségét. A 
Hóhér fia cimü bravúros filmet mutatják ee, 
amely megható színekkel rajzolja meg egy 
cigányleány szerelmét. A cigány leány Mária 
Carmin, a nagy filmszínésze,ő, akinek nem 
egy brilliáns alakítását ismeri a nagyváradi 
mozik puklikuma. A kísérő műsor is rend­
kívül érdekes.

Szerkesztésért felelős: HILF LÁSZLÓ.
Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-t.

UR&NIA MA

mozgó- 
színház

** A hóhér fia.

Este 7 órái kezdettel.

Nyilttér
gw mwi iwn iwn nun nm nm im nun uuti nun iwi nun nun nunu^j

► Szálioda= és kávéházátvétel!! i
h i
L Vau szerencsénk a n. e. közönséget ér B 
r tesiteni, hogy a ’’’
► i
► Pamionia szállodát és kávéházat l
► átvettük és azt Sándor és Kohn J 

cég alatt szakszerűen, t. vendégeink 4
► igényeinek megfelelőieg fogjuk tovább <| 
L vezetni. — A szállodában tisztaság és
r rend, a kávéházb <n szolid árak mellett a 
? pontos és figyelme; kiszolgálás lesz a 1 
£ vezérelvünk. Minden este meleg j
► konyhánkból kitűnő színházi vacsorát 4

szolgálunk fel. Szives pártfogást kérve 4 
k vagyunk kiváló tisztelettel : ||

► Sándor Ábrahám 4
► és Kohn Jenő 4

a Pannoni kávéház tulajdonosai

Nagyvárad város rb. bírósága.

357—918. rbb, ein. szám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszen, hogy a múlt hó 

23-áo 1 drb. 3 hónapos körüli szőke koca- 
disznő bitangsígban találtatott. Igazolt tulaj­
donosa Rendőrség földszint 7. szám alatt 
annál is inkább jelentkezzék, mert különben 
a jószág a rendőrség udvarán folyó hó 11-én 
d. e. 11 órakor nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Nagyvárad, 1918. november 2.
Dr Szentmiklósy 

rb. bíró.

■ Eladó ház. g
Biharpüspökiben kastelyszerü 5 szoba, X. 
2 konyha, cselédszoba, kamra, 2 is- ” 
tálló, félszer, óriási téglapince, bor- 
ház, nagy udvar és kerttel, bevezetett ■»<( 
telefon. Értekezni a tulajdonosnál, 
Biharpüspöki 584. Telefonszam Bihar- 

püspöki 8. mgi

ÜIO'W rtlifllül
ÜjÉjU

» VAS I
I és rézágyak, «

afrik és lószőrmatracok,
T amerikai és sodrony- 

ágybetétek : öszsze-
g hajtós ágyak eredeti J

gyári árakon kaphatók J

3 Tátray Sándor «
r.-t.-nál Körös-utca 11.

❖ Telefon-szám : 558. ♦
> »»HMM

APOLLÓ 
mozgó- 
szinház

MA
Regény a vadonban.

Előadások kezdete hétköznap 5, 
szombat, vasár- és ünnepnap 

délután 3 órakor.

HÍRADÓ 
mozgó­
színház

MA

Szenzációs uj műsor

Este 7 órai kezdettel.

HETI ÁRJEGYZÉK

40"
40’
40 —
80.—

6 —

Teáskészlet szi.es tálcával...................
Kávéskés'let » » ....................
Feketekávés készlet színes tálcával 
Mosdókészlet finom majolika sz. félsz. 
Főző lábasok tűzálló..............................
Főző fazék t Szálló . . 5, 6, 7, 8, 9, 10’— 
Befőtteskészlet finom aranyozással félsz 40.— 
Függ »lámpa csigás felszerelve . , . öO.— 
Falitükör szín s aranyozással .... 40'— 
Ebédlökészlet sz arany 'zással 6 szem. BOO-— 
Ebédlőkészlet snnes finom minátval PX>

részes, t áikészlet el együtt . . . 500-—

'M

Díszműáruk, majolika dísztárgyak, 
valódi cobald díszműáruk, terak- 
kota figurák,chinaezüst és alpacca 
ezüst áruk

legnagyobb választékban.

Képkeretezés, ablaküvegezés. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 

Árak viszonteladóknak is érvényesek.

ai

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa és díszmű­
áru nagy gyári raktára Nagyvárad, 
Hlatky Endre (Zöldfa u.) utca 13. 
Telefon 3-72. Telefon 3-72.



♦ APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
Minden szó ára 20 fillér, vastagabb betűvel 40 
fillér. Legkisebb apróhirdetés ára 2 korona. Apró­

hirdetések dija előre fizetendő.

Téli karalábét 
és olasz-káposztát na­
gyobb mennyiségben 
házhoz szállítunk maxi­
mális árban. Megrendel­
hető Moskovits Adolf és 
Fiainál. Telefon 15-08.

Leichner szűcsnél 
Rimanóczy-utca, 2 drb 
perzsa lábkabát á 2200 
K-ért eladó.

1918 nov. 5.

Likőr
és rumkompositiók, 

Chartreuse, Benedikti­
ner, Allasch, Meggy stb. 
essentiák. Törköly, Szil- 
vórium, Seprő, Cognac- 
kivonatok használati uta­
sítással a legfinomabb 
minőségben kaphatók : 
Farkas István „Apolló“ 
drogériában, nagyvárad.

Villamos berende­
zést legolcsóbban vál­
lal Hagyinási. Telefon 
1404 és 532.

Női, leány és gyer­
mekkabátok, blousok 
kötények, keztyük, ha­
risnyák legolcsóbban : 
Czillér Imre nagyáru­
házában.

Poloskairtó 
Hoksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák ir­
tására. Kis üveg 4 K, 
középüveg 8 K, nagy 
•vég 14 K. Kapható 
Farkas István
drogériájában, Rákóczi­
it 7 — B.

Spanyolnátha 
járványoknál betegszo­
bákban fenyő (boro­
vicska) szobaillat ki­
tűnő dezinficiáló perme­
tező szer kapható Farkas 
István Apolló drogéri­
ájában.

Apolló

Remete
és hársfamézcukorka el­
hárítja a köhögést és 
rekedtséget, hurutot, ki­
váló hangtisztitó, oldó 
hatású. Egy csomag ára 
I korona. Kapható Né- 
meth Pál Aranykereszt 
gyógyszertárában, a vá­
rosháza mellett.

Ne dobja ki pénzét 
a| ruhákért, mert a ki- 
Anően beváltruhafesték- 
rel régi ruhadarabjait 
’>lcsó pénzért házilag 
átfestheti. Egy levél ára 
70 fillér. Németh Pál 
* ranykereszt gyógyszer­
árában, a városháza 
mellett.

Tavaszi 
«zeplők, májfoltok, bőr­
vörösség, kiütés, ml- 
treszerek ellen biztos az 
IPO-kréni. Á ra 5 kor. 
és szappan Vióra át­
mosó ára 6 korona. Kap­
ható Farkas István Apolló 
drogériájában, Rákóczi­
it 7 —B.

Fényképészeti 
í mezek, 
szerek, 
lapható 
, Apolló“ 
Rákóczi-ut 7 — B.

papírok, vegy-
előhivók stb.
Farkas István
drogériájában,

Bérbeadó
Kossuth Lajos-utca 2. 
sz. házban (Szent László 
téren) korcsma, vendéglő 
és bodegának kiválóan 
alkalmas üzlethelyiség

Tyukszernirtó 
három nap alatt elmu­
laszt tyúkszemet, bőr- 
keményedést és szemöl­
csöket. Ara 2 kor. Kap­
ható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 
f-B, »z.

hoszabb időre. Bővebb 
felvilágosítás a Polgári 
Takarékpénztár r.t. nagy­
váradi cégnél nyerhető

Ruhaszövetek, 
selymek, bársonyok,

szörmeujdonságok, sző­
nyeg »és fehérnemüek 
legolcsóbban Czillér Imre 
nagyáruházában.

Egy borotva valódi 
solingeni ezüstacé!

12 kor.

Egy nagy tartós szobaseprü erős fanyéllel 7*50 K. 
Piaci táskák 7 K-tól feljebb mindenárban kaphatók.
Ruhafesték

feltétlen jó minőség csomagja 50 fillér, 
kipróbált finomabb minőség 70 fillér. 

Viszonteladóknak 100 csomag vételnél 
60 százalék engedmény. Kapható 
a ,,B É K A“-boltban, Zöldfa-utcán.

Felső Kereskedelmi 
és Polgári iskolából 
kimaradt tanulókat * 
magánvizsgára elő­
készít felelőséggel 

a Középiskolai 
Előkészítő 
Donát-tanfolyam

■ Beöthy Ödön-utca 30. sz. Telefon 1000.

Uj kereskedelmi tanfolyam 
hölgyek részére (gyors- és gép­
írás, számtan, könyvvitel, he­
lyes és szépírás) szeptember 
15-től kezdve a DON/.T-féie 
tanfolyamban Beöthy Ödön-utca 30.

j Telefon 1000. Telefon 1000.
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IZSÁbV LIDIA
Elsőrendű

> 'A f űzősza ío n
NAGY VÁ R AD,
Nagy Sándor-u. 1.
Parkszálloda épületében

Interurban telefon :
—53 szám.

' ’W ''Étk-mSi Ä Szigligeti rirtház mii-
vésznöirekt edöli fűző

$ w vx i .litÓjcL
Tisztításokat és átala-
Másokat elvállalunk.
Füzük mérték után a
legrövidebb idő alatt el-V’.'-y készíttetnek.

>

*

Mocsár y Sándor
törv. bej. cég.

4

Villany-, gáz- és viz- | 
vezetékszerelő, bronz- j 
műves, bádogos, laka- i 
tos, műszerész és gal- | 
varázsló. Írógép , ke­
rékpár-, grammofon- 
javitó és nikkelező.

4

HIRDETMÉNY!
Tudomására hozom Nagyvárad város és 

Biharmegye közönségének, hogy a Városi 
Kávéházamat eladtam és a visszamaradt 

kávéházi italokat nagybani áron 
bocsájtom a t. fogyasztóközönség rendelke­
zésére azon megjegyzéssel, hogy a borokból 
10 üvegnél kevesebb nem kapható. Hely­
beli megrendelőimnek üvegenkint 10 fillér 
küldöncdij ellenében kívánságára már házhoz 
is szállítom.

Kérem azonnali szives megrendelésüket; 
mert nagyon sajnálnám, ha a későbbi jelent­
kezőket már nem volna módomban Kiszolgálni.

HERCZ IMRE
Rákóczi-ut 12. (Apolló-palota.) 

Telefon 4-38. Telefon 4-38,

RÉSZLETES ÁRJEGYZÉK:
FEHÉR BOROK: Palugyai Leányka 12'50

Palugyay Rizling 12 50, Palugyay Chatean 
12'50, Domány Rizling 12 50, Domány 
Magyaradi 12'50, Domány Zöldszilvany 
12'50, Hg. Windisch-Graetz 12'50. Beret- 
vás: Ezerjó 13'50, Beretvás Zamatos 
13'50 kor.

TOKAJI BOROK: Aszú 0'5 i. 25, Szamo­
rodni 0'5 1. 12'50, Szamorodni X)'2 5 1 7 K 

VÖRÖS BOROK: Bordeux Beretvás 0'7 I.
13'50, Chateau Windischgraetz 0'7 1 13'50, 
Chatem Palugyay 0'7 1. 13'50, Egri Vörös 
Tokaji Bortermelő rt. 0'7 1. 13 50 kor.

KÜLFÖLDI BOROK: Malaga 0'7 1. 38'00, 
Sherry 0'7 1. 38 kor.

PEZSGŐK: Törley, Dietzl, Palugyai, Tran 
silvan, Goldeck, üvegenkint 3b kor.

LIKŐRÖK : Triple Sec, Sherry Brandi, 
Cordiol Medok, Curasso, Allasch, Külön­
féle francia likőrök, Gyornorerősitők, li­
terenként 58 korona, 
árak üvegcserévei, vagy üvegenként 

2 korona betéttel értendők.
Kicsinyben! eladásra, főlerakatom JANO- 
VICS 1GNzi.CZ bodega üzletében Rákóczi- 
ut városi kávéházzal szemben, a feni 

jelzett árak mellett beszerezhetők.

Az

Iroda és raktár :
Zöldfa-utca 8. Telefon 1404.

Ipartelep :
Szent János-u. 22.Telefon 532

4
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A Sajtó hölgybizottság 
könyv és lapterjesztő vállalata: 
a Kossuth Laios-utcai trafikban

ajánlja könyveit és lapjait
Ne vásároljunk 
előtt szét nem 
hölgybizotíság
B I Z OMÁN Y!

Támogassuk ezet

könyveket, mi­
néztünk a Sajtó

I) Z L E T É B ti N 

uj vállalatot l ! !

e! nagyvárad város ~
 I VIL?.. AMOS MÜVE 21.__

IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP: NAGYVÁRADON, VÁR TÉR L SZÁM,

Értesítjük a város t. közönségét, hogy villamos főzőedények, Wolfram 
és egyéb izzólámpák a legolcsóbb árban kaphatók. Telefon rendelésre 
izzólámpák díjmentesen házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat. 
Csillárok, */2 wattos ivlámpapótlók 2000 gyertyafényig. Villamos motorok 
nagy választékban kaphatók. Költségvetéseket díjmentesen készítünk. 
A telep telefonja 514. Főszerelő telefonja 55.

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.
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1GNzi.CZ

